

# 当前互联网金融风险的相关思考

傅利

(西南科技大学城市学院,四川 绵阳 621000)

**摘要:**云计算、大数据、移动互联网等通信技术的发展及电子商务的快速兴起,为互联网金融发展提供契机,同时传统金融服务与社会发展金融需求,为互联网金融提供成长的空间。然而,网络的虚拟性以及电子商务发展存在的问题,催生了互联网金融风险。互联网金融风险的生成,为金融行业发展带来不稳定的因素。对此,立足于互联网金融风险问题,提出互联网金融风险防范对策。

**关键词:**互联网;金融;风险

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.30.040

## 1 引言

互联网与金融的碰撞,形成的互联网金融业态,推进社会发展向新的经济产业化进程。以第三方支付平台、P2P网络借贷等为代表的网络金融业态,成为人们生活关注的焦点。尤其在互联网金融发展历程中,其风险的生成,影响到互联网金融业态良好发展。因此,新时期背景下,应加强互联网金融监督管理,识别互联网金融风险,达到互联网金融风险有效性防范模式。

## 2 互联网金融风险问题

互联网金融风险成为当前社会发展的主趋势,尤其在电子商务普及与发展的今天,网络购物的便利性、快捷性满足人们购物需求。但随之互联网金融风险的形成,使互联网金融风险问题得到社会大众的关注,而诱发互联网金融风险形成的因素,主要包含以下几方面:

一是网络支付问题诱发互联网金融风险。当前,在电子商务的支撑下,网络支付方式的生成,为人们商品支付提供契机。但网络支付的虚拟性,也催生了网络支付安全问题,而这一问题的生成,是直接诱发互联网金融风险形成的主因素。例如:在企业发展历程中,由于内部管理不当,出现一些问题,诸如人员管理不当,形成贪污、盗窃等问题,使网络支付安全性降低,以此生成了互联网金融风险问题。

二是P2P网贷系统问题诱发互联网金融风险。当前,P2P成为网贷系统的主趋势,而P2P网贷系统技术的安全问题,能够优化互联网金融风险。同时,P2P网贷资金的安全性问题,也能够对互联网金融形成一定的危害,诱发了互联网金融风险问题。例如:用户所支付的资金,因为系统技术的问题,资金未能及时到账,这存在一定的风险性。此外,在企业发展过程中,网络合同变革了传统合同签署模式,而网络合同的真实性受到一定的疑惑,这影响到双方合同签订成效。

三是计算机网络安全问题诱发互联网金融风险。互联网金融需要依托于计算机技术,在网络平台中进行交易。然而,在互联网金融实施过程中,如果计算机设备出现问题,会停止、阻碍交易的良好进行。同时,在互联网金融实施中,P2P网贷系统出现纰漏,也会形成互联网金融风险,使交易强行制止。

## 3 互联网金融风险问题防范策略

### 3.1 发挥互联网金融服务优势

在互联网金融发展进程中,针对互联网金融存在的风险因素、风险值,应关注互联网金融风险,根据互联网金融风险诱因,进一步互联网金融优势,以此解决、防范存在的互联网金融风险值。首先,加强互联网金融风险宣传,提升人们认知能力,使人们能够有效的识别互联网金融风险,以此更好的规避、抵御、防范互联网金融风险,提升互联网金融良好运行效能。其次,加强网络技术的研发,以新的技术为导向,弥补传统互联网金融存在的问题,进一步规避互联网金融过程中风险的形成。例如:针对当前P2P网贷系统模式,应在此基础上,加强科技研发,将新的技术运用到其中,升级P2P网贷系统,为人们网贷提供良好的平台。在加强网络技术研发中,需

立足于当前互联网金融的不足之处,加强针对性的技术研发,使其能够有效运用到互联网金融中。最后,加强互联网金融风险管理,以网络系统加强互联网金融风险识别、认知,以新的技术为运用导向,加强网络监督管理工作实施成效,进而以技术为导向,对整个互联网金融模式进行有效的监督管理。

### 3.2 实现网络信息共享

在互联网金融发展进程中,加强大数据、网络技术在其中的运用,依托于网络平台,实现互联网金融信息的共享。推进互联网金融信息共享,使企业能够在自身发展运行中知晓互联网金融发展趋势,并获取相关的互联网金融,加强自身市场发展风险、规划,能够根据市场发展趋势,开展良好的互联网金融模式,进而使企业在互联网金融中防范、规避风险。同时,在互联网金融风险防范中,建立数据分类管理制度,从法律视角上划清公共数据信息、商业数据信息和个人数据信息的边界,推进公共数据、商业数据有偿的使用,实现企业在社会发展中有力进程,增强自身核心竞争力,进而提升我国整体社会经济发展质量。

### 3.3 完善互联网金融发展的制度体系

在互联网金融发展进程中,企业应发挥自身主参与者之功效,根据互联网金融风险问题,做好内部工作的完善,构建互联网金融发展的制度体系,以此为保障,使自身在互联网金融良好的发展进程。首先,重视自身网络支付系统的优化,加强自身网络支付系统运行成效,使其能够良好的运行,提升企业平台支付信誉度。其次,企业定期维护自身计算机设备,为互联网金融良好发展提供技术的保障。例如:制定定期维修、检测计算机设备的规章制度,做到计算机设备有效性维护,推助计算机设备的良好运行。最后,企业应重视互联网金融人才的培养,以互联网金融人才的力量,推助自身在市场发展中全面进程。例如:针对互联网金融风险问题,加强财务管理人才、技术管理人才、技术研发人才等培养,为企业发展注入新的血液,进而推进企业良好发展。

## 4 结语

互联网金融风险研究,能够立足于当前互联网金融风险生成的诱因、现象等问题,采取有效的方式解决、防范互联网金融风险问题,提升互联网金融风险防范成效,进而净化网络平台,推进电子商务的进一步发展。因此,在互联网金融风险防范中,可从发挥互联网金融服务优势、完善互联网金融发展体系、实现互联网金融数据共享三个维度,规避互联网金融风险。

## 参考文献

- [1]杨峰嵘,董青云.互联网视角下农业供应链金融的风险生成机制及防范研究[J].轻工科技,2020,36(12):115-116.
- [2]倪银珠.互联网金融与旅游业PPP项目有机结合的融资模式构建[J].湖北经济学院学报(人文社会科学版),2020,17(12):24-27.
- [3]钱昱君.证券公司在互联网金融格局下的客户财富管理业务发展探讨[J].现代商业,2020,(32):139-140.

**作者简介:**傅利(1994-),女,四川人,学生,研究方向:金融管理。